
                                                                                                                             
VELKÁ  FRANCOUZSKÁ  REVOLUCE 
 
Je považována za důležitý mezník v dějinách lidstva. 
Změnila způsob vlády, změnila složení společnosti, vyhlásila, že všichni lidé 
jsou si rovni. 
 
Francouzské království bylo v 18. století nejmocnějším v Evropě.  
Panovníci – Ludvík XIV. a Ludvík XV. 
Společnost se rozdělovala do třech stavů: 
 1.Duchovní 
 2. Šlechta 
 3. Měšťané, venkovské obyvatelstvo, inteligence (pouze ti platili 
daně). 
 
Roku 1774 nastoupil na francouzský trůn LUDVÍK  XVI. – došlo k finanční 
krizi, země byla zadlužena. Lidé se bouřili proti jeho manželce Marii 
Antoinetě (dcera Marie Terezie) – tvrdili, že je to namyšlená Rakušanka.  
Panovník byl nucen svolat v květnu 1789 jednání generálních stavů, které 
mělo vypsat nové daně. Jednání probíhalo ve Versailles v Paříži – sešli se 
zde zástupci všech tří stavů. Král nechtěl ustoupit z absolutistického 
způsobu vlády, došlo k povstání lidí v čele se třetím stavem. 
Povstání vyvrcholilo útokem na pařížské královské vězení BASTILU (byl to 
symbol královské moci) – 14. července 1789. 
 
Těmito událostmi začala největší revoluce v dějinách Francie. 
 
V této době šlechta utíká ze země, bouří se lidé na venkově. 
Srpen 1789-„ Deklarace lidských a občanských práv“- rovnost občanů před 
zákonem, svoboda projevu,…. 
nedotknutelnost soukromého vlastnictví. Král ji odmítá podepsat.1791 je 
vydána nová ÚSTAVA, která vznikla na základě Deklarace ….. 
Král chtěl utéct ze země, ale byl prozrazen a roku 1792 zatčen. 
Ve Francii se prosazují revoluční kluby, které se snaží omezit moc krále – 
např. JAKOBÍNI = scházeli se v knihovně zrušeného kláštera sv. Jakuba. 
V září 1792 byla vyhlášena republika. Lidé mají hlad a bídu.  
Král byl r. 1793 popraven  (Ludvík XVI.). 
V této době se ve Francii začíná objevovat Napoleon Bonaparte. 
Roku 1794 končí revoluce – rozpadla se revoluční vláda. 
K moci se dostaly vrstvy spojené s hospodářstvím a politikou. Chtěly volné 
podnikání, rovnost a svobodu občanů.   


